

离退休老干部 参观考察乡村振兴工作

本报讯(记者 刘柳吟)日前,区委老干部局组织40余名离退休老干部前往永城镇参观考察我区乡村振兴建设工作。

老干部一行实地参观了綦江一万亩创新经济走廊(永城片区)建设指挥部、永城镇凤冠山景区、王良故居、中华村等地,详细了解了綦江创新经济走廊开发建设、中华村乡村振兴工作情况等。

参观过程中,老干部们一路走、一路听、一路看,与基层干部深入交流,为乡

村振兴建言献策。老干部们对我区经济社会发展取得的成效给予充分肯定和高度评价。他们一致认为,在区委、区政府的领导下,我区生态环境不断改善,农村面貌焕然一新,农民的日子越过越红火。

老干部们纷纷表示,发展成果来之不易,今后将一如既往地关注綦江乡村振兴工作,充分发挥老干部的政治优势、经验优势,将继续以饱满的热情、关心和支

区农业农村委通过“以案四说”警示教育职工 明底线 知敬畏 守初心

本报讯(通讯员 黄玉文)近日,区农业农村委召开“以案四说”推进“以案四改”工作会,以身边案、最近案、典型案,警示教育全委干部职工明底线、知敬畏、守初心。

会上,区农业农村委机关干部观看了廉政教育警示片,并围绕“责、纪、法、德”畅谈观后感。该委主要领导和分管负责人,分管负责人同相关科室站负责人分别签订了全面从严治党暨党风廉政建设责任书。

“通过观看身边熟悉的人和他们的所犯罪行的警示片,聆听他们的忏悔,进一步懂得了对法律‘敬畏’二字的重量。”与会人员表示,将从自己做起、从小事做起,带头维护执行党风廉政建设和反腐败各项规定,带头营造风清气正的干事创业

政治生态。

据了解,近年来,区农业农村委按照“聚焦人心、推动发展”的党建工作思路,有力有序推动党建工作,注重日常教育管理和监督,全委干部担当作为,工作统筹推进进一步严密推进,创先争优明显起色。机关党建工作跃居全区机关前列,多项工作获国家部委表扬。

“警示教育必须长期抓、经常抓,才能充分发挥教育引导作用。”区农业农村委负责人表示,下一步,该委将继续坚持政治建设打头阵,加强党史学习教育,强化廉政风险管控提醒和警示教育监督管理,力挺创先争优等方式,统筹推进农业农村工作,严守初心不动摇,在乡村振兴战略中持续发挥“三农工作”“压舱石”作用。

宣传检查同发力 消防安全不放松

本报讯(记者 宗雪 石汉谋)4月14日,区消防救援支队深入我区部分高层住宅小区宣传消防安全知识,检查消防设施设备,强化高层建筑火灾防控。

当天,消防队员和物业工作人员走进居民家中,发放家庭防火宣传资料,面对面向居民传授如何预防火灾、如何正确使用灭火器、如何逃生自救等知识,并结合高层建筑火灾实际案例,详细讲解安装可燃物棚架和不规范的外墙防护网、随意堵塞占用消防通道、阳台和防护网上堆放可燃物等行为的危害,引导居民提升消防安全意识,共同创造安全的居住环境。

“他们讲得十分细致,特别是讲了很多生活中容易忽视的小细节,比如电器

的用电安全,对我们防范火灾有很大帮助。”居民程小兰说。

“一定要定期检查消防栓,消防水带和水枪要符合标准。”随后,消防队员对小区消防通道是否通畅、消防设施设备是否完整规范、火灾报警控制器是否正常运行等内容开展检查,就发现的问题提出整改意见,并要求物业单位要加强消防安全巡查检查,发现消防隐患行为及时劝阻并向有关部门报告,积极向小区居民开展宣传教育,发挥日常安全管理前哨作用。

区消防救援支队相关负责人表示,在今后的工作中,将持续抓好高层建筑消防宣传、火灾隐患排查整治等工作,守护人民生命财产安全。

文龙街道 多措并举做好村(居)民 委员会换届选举

本报讯(记者 吴明鸽 实习记者 张梦寒)4月14日,文龙街道召开村(居)民委员会换届选举工作会,街道村(社区)“两委”换届指导组、新当选的村(社区)书记、副书记等70余人重温入党誓词并做出庄严承诺,将充分发挥党组织的领导核心作用,确保村(居)民委员会换届一次性成功。

在文龙街道会议室内,大家通过齐唱国歌、重温入党誓词、签订承诺书等方式,共同许下营造风清气正的换届选举环境的承诺。大家纷纷表示,将严格按照选举程序开展选举工作,以实际行动

支持、参与换届选举。

“我们将坚决服从街道党工委的安排,认真学习钻研村(居)民委员会换届选举工作法律法规,并深入村社,及时了解选民反映情况,解答选民咨询问题,确保村(居)民委员会换届一次性成功。”文龙街道太公村党总支书记张云华表示。

据了解,为确保换届选举工作有序推进,文龙街道还通过悬挂横幅、乡村喇叭播报以及组织学习选举法和选举规程等方式,引导相关候选人和参选人严守换届纪律,正确有序参选。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

深化“放管服”改革,打造“智慧公积金”,助力“住有所居”

2020年綦江发放 住房公积金贷款7.29亿元

本报讯(通讯员 曾爱)日前,市住房公积金管理中心绩效考核结果公示,綦江区分中心等12个分支机构荣获“住房公积金管理工作优秀单位”光荣称号。

近年来,区住房公积金管理中心认真落实区委、区政府关于深化“放管服”改革的工作部署,坚守为群众“住有所居”提供资金支持的初心,深入推进“互联网+住房资金服务”,一批堵点难点问题得到有效解决,服务创新不断取得

新成效。“住房公积金贷款因其利率低、首付比例低、还款自由等商业贷款不可比拟的优势,深受职工的青睐。”区住房公积金管理中心相关负责人表示,该中心积极落实“租购并举”,在职工购买住房、偿还住房贷款、租房、老旧小区改造加装电梯等方面,均可提取使用公积金。

“我是5年前开始缴纳住房公积金的,去年筹钱买房,但是资金不够,我申请了20万元公积金贷款,购买了人生中第

一套住房。”在我区一家国企工作的杨先生说。事实上,像杨先生这样借助公积金实现“住有所居”的人有很多。据区住房公积金管理中心提供的数据显示:2020年,该中心为2064户职工家庭发放住房公积金贷款7.29亿元,累计为19860户职工家庭发放住房公积金贷款44.36亿元,贷款余额29.32亿元,办理个人提取16.98万人次。

此外,区住房公积金管理中心积极打造“智慧公积金”,

单位和职工可直接通过渝快办、重庆公积金官网、微信公众号等11个渠道,随时随地查询公积金,足不出户即可办理缴存和提取,且提取资金秒级到账。大力开通通还贷(纯公积金贷款职工个人账户余额直接冲抵当月应还款额)和约定提取(按月或按年将职工偿还组合贷款、贴息贷款或商业住房贷款直接划入职工公积金联名卡账户),开启了公积金服务“智慧”新篇章。



老旧小区改造 按下“快进键”

近日,在古南街道百步梯社区老旧小区改造项目施工现场,记者看到,工程机械不停运转,工人们正忙着砌筑,好一幅热火朝天的建设场景。

城区老旧小区改造提升是我区12项民心工程之一。该工程在去年实施的基础上,今年进一步加大力度,计划对15个社区老旧小区约1135栋单体楼进行连片改造,改造重点包括消防设施设备、雨污管网、电梯加装、停车设施设置、道路平整、体育设施等。目前该工程正按计划加快推进。

记者 廖静 摄

区公安局 “綦警随考”持续检验教育整顿学习成果

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(通讯员 姬旋)“等一等,再花大家10分钟时间,我们进行一个随堂小测试!”近日,在区公安局,刚刚散会的该局各部门负责人正准备离开会议室,却被临时留了下来。

原来,前期区公安局依托党委理论中心组“专题读书班”和全区公安机关“綦警夜校”集中学习,在全警范围内组织开展了大学习、大讨论,以扎实的学风,在市第五督导组理论学

习抽考中,取得了全区政法系统平均分第一名的优异成绩。随后,区公安局通过“綦警夜校”集中学习契机,在全警范围内开展了集中检验测试,进一步检验了全警党史学习教育和教育整顿学习效果。此次被留下来的各部门负责人参加的是随机测试抽考,以此再次检验全警在“綦警夜校”常态化学习中的学习教育成果。

“这个办法好,即节约了时间,又起到了真正检验学习

效果的作用。”参加完随机测试抽考的干警们纷纷议论。此次测试也是区公安局创新开展“綦警随考”活动的一个缩影。

区公安局公安队伍教育整顿领导小组办公室相关负责人表示,领导小组充分调研、集思广益、贴合实际,将开展学习教育常态化测试作为促进党史学习教育和教育整顿的手段,创新开展“綦警随考”活动。该活动旨在解决工学矛盾,避免“突击式”学习,将学习教育贯穿党史学习教育教育整顿始终。政工部门根据学习推进情况,及时动态更新“綦警随考”测试题库,各单位充

分利用工作、会议、休息间隙,开展随岗、随班、随岗小测试,化整为零,层层开展,既有效化解了大规模集中测试存在的工学矛盾,又通过随机考试检验了全警学习效果,促进了全警自觉学习的良好氛围。

自“綦警随考”活动开展以来,区公安局全警学习积极性得到了进一步提升。大家纷纷表示,通过这种方式切实提高了工学效率,用真测试、真随岗倒逼全警把“要我学”转化为“我要学”,不断推动全区公安机关党史学习教育教育整顿入脑入心、走向深入。

进一步总结党的历史经验

(上接1版)当年,延安整风使全党端正了思想路线和政治路线,破除了主观主义、宗派主义、党八股,明确了继续前行的努力方向,对夺取抗日战争和解放战争胜利产生了巨大推动作用。许多民主人士由衷感叹:“中国的希望在延安”。要通过总结历史经验教训,着眼于解决党的建设的现实问题,不断提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力,确保我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列,在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始

终成为全国人民的主心骨,在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

“度之往事,验之来事,参之平素,可则决之。”学习历史,要用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,让我们在复杂形势面前不迷航、在艰巨斗争面前不退缩。一百年来,中国共产党始终坚持马克思主义政党的政治本色,坚持党对一切工作的领导,加强党的自身建设,以伟大自我革命推动伟大社会革命,始终坚守革命理想,坚持人民至上、一切为了

人民、一切依靠人民,坚持实事求是、与时俱进、改革创新,加强党对人民军队的绝对领导,团结一切可以团结的力量,战胜各种风险挑战,不断从胜利走向胜利,积累了弥足珍贵的历史经验。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理,弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。进一步总结党的历史经验,不断提高应对风险挑战的能力水平,统筹推进中华民族伟大复兴战略全局

和世界百年未有之大变局,认清形势,把握规律,抓住机遇,应对挑战,我们就能把全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图一步步变成现实。

“欲知大道,必先为史。”只有与历史同步伐、与时代共命运的人,才能赢得光明的未来。以史为镜,以史明志,以史鉴今,资政育人,我们一定能在乱云飞渡中把牢正确方向,在风险挑战面前砥砺前行,风雨无阻,坚毅前行,一鼓作气、继续奋斗,开创属于我们这一代人的历史伟业。

据4月13日《人民日报》

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555